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ANFRAGE 
 

des Abgeordneten Doppler 
und weiterer Abgeordneter 
an die Bundesministerin für Inneres 
betreffend Staatspreise 
 
 
Staatspreise sind neben Orden, Ehrenzeichen und Berufstiteln, Auszeichnungen der 
Republik. Diese – auch finanziell ausgestatteten – Preise werden von den 
Bundesministerien in Zusammenarbeit Interessensvertretungen und anderer Stellen 
in ihren jeweiligen Kompetenzbereichen an Gewinner von Wettbewerben oder in 
Würdigung langjähriger Leistung verliehen. So werden beispielsweise Preise in den 
Sparten Architektur, Medien, Literatur, bildende Kunst, darstellende Kunst, 
Forschung, Bildung, Wissenschaft, gesellschaftliche Anliegen, Wirtschaft, 
Technologie, Innovation, Verkehr, Umwelt und Naturschutz verliehen. 
 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Inneres folgende 
 
 
 

Anfrage 
 

 
1. Wie viele Staatspreise wurden seit 2000 seitens Ihres Ressorts verliehen? 

(aufgegliedert auf Jahre und Preise) 
2. Wie hoch waren diese jeweiligen Preise dotiert? (aufgegliedert auf Jahre seit 

2000 und Preise) 
3. Wie hoch waren die dazu verwendeten finanziellen Mittel aus Steuergeldern? 

(aufgegliedert auf Jahre seit 2000 und Preise) 
4. Wie hoch waren die dazu verwendeten Gelder aus privaten Mitteln, bzw. 

Sponsoring? (aufgegliedert auf Jahre seit 2000, Preise und geldgebende 
Stellen / Sponsoren) 

5. Wer waren die jeweiligen Preisträger? (aufgegliedert auf Jahre seit 2000 und 
Preise) 

6. Wofür wurden diese jeweiligen Preise verliehen? (aufgegliedert auf Jahre seit 
2000 und Preise) 

7. Wer schlug die jeweiligen Preisträger vor? (aufgegliedert auf Jahre seit 2000 
und Preise) 
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8. Wer entschied jeweils, welcher Kandidat den jeweiligen Preis erhielt? 
(aufgegliedert auf Jahre seit 2000 und Preise) 

9. Gab es seitens Ihres Ressorts verliehener Preise Mehrfachpreisträger? 
10. Wenn ja, wer? (aufgegliedert auf Preisträger, jeweilige Preise und Jahre) 
11. Wurden seitens Ihres Ressorts vorgeschlagene Kandidaten jemals abgelehnt? 
12. Wenn ja, wer? (aufgegliedert auf Jahre, Kandidaten und Preise) 
13. Wenn ja, was waren die jeweiligen Gründe für eine Ablehnung? 
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